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— augusztus 25.
(Nyugdijáé hazaárulók.) Bebizonyí­

tott tény, hogy Akszentya szevór — a vér- 
ezomjas oláh bestia — nyugdíjéit húzott, ami­
ért a szabadságharcban mészárolta a magya­
rokat. Nyugdiját a budapesti királyi várkert 
fentartásának alapjaiból húzta. (íme van te­
hát látható nyoma a magyar királyi udvar­
tartásnak ) Micsoda királyi kertből kellene 
kiutalni Kristóffy és a többi haeaárulónak a 
nyugdijat? Úgy, hogy a dijjon meg is nyu- 
godhatik ? Abból, a melyről a jó Gringvire 
lengedezi az ösmert darabban.

„Lajos királynak kertje ez. . .*
Gyönyörű akasztófákról volt hires ez a 

kert. . .
*

(Pozsonyban.) Polgármester: Miosod .? 
Még mindég Kovács a debreczeni polgármes­
ter ? Hiszen azt január 2-án . . .

Kor ács József: Kérem, kérem, különb­
ség van a kettő közt ? Az is Kovács, de 
Gusztáv volt és főisán, ón csupán József és 
polgármester vagyok ... Az rossz kovácsa 
a maga szerencséjének, ón nem, mert akkori­
ban két vasat tartottam a tűzben. Annak a 
darabontnak magának ülték meg a torát, én 
legföljebb disznótorral szolgáltam ... a da­
rabontoknak 1

Polgármester : Vagy úgy 1 Az már más 1
*

(A kard.) Az „Az Újság“ újság meg­
támadja a debreceni reggeli lapokat, a mórt 
egyértelműkig hallgattak az Illésy Fleisch 
maun-féle esetről. Hallgattunk azért, mert 
erre illetékes helyről felkértek és mivel nem 
feladatunk, hogy felfújt kánikulai szenzációk-

^sszonij-lélek.
Csak egy nőnek lelke bírja,
Arra csak egy asszony képes : 
Eltemetni titkon, némán:
Ami szép volt, — ami édes ;

Panasztalan járni-kelni,
Tört virágként el omolni. . . 
Gyilkos sebtől hervadozva: 
Mosolyogni, — haldokolni 1

Zivuska Andor.

Tavasz van . . .
Tavasz van újra, hisz bármily nagy bánat, 
Meg nem állítja a természetet,
S igy eljő ismét rügyfakasztó május,
Éi itt van, itt sejtelmes kikelet,

_______ dús lithion tartalmú.________
Kellemes ize miatt felülmúlja a hasonló lithion tartal­
mú ásványvizeket.—A forrás vize sieril 6s csiramentes.

Kapható' minden íii zer és ásráyviztoslíGdésétp,

kai szolgáljunk a budapesti haladó sajtónak 
a város nyugalmát pedig kardafférekkal há­
borítsuk fel. Tudtuk azt is, hogy az ügy 
lovagias elintézés előtt állott, ebbe beleavat 
kozni pedig egyoldalulag nem akartunk. A 
kardaffórekről a kaidról azért meg van 
a magunk általánosságban való véle­
ménye. Tudjuk ugyanis hogy a kato­
naság és a polgárság között éles az 
ellentét. A hadsereg rengeteg pénzt fele­
mésztő szükségesség, amelyet véres verej­
tékkel szerzett pénzével a katonaság által 
annyira lenézett polgárság tart el. Ezen 
polgárság testi épségének érdekében, — ha 
már a gyűlölködő szellemet kiirtani nem 
lehet, — le kellene osatoltatni a tisztekkel 
szolgálaton kívül az oly szépen s hóditóan 
csörtető kardot. Le hát azzal a tiszti karddal 
Ez a véleményűnk s minden egyes kelle­
metlen kardaffór közelebb hozza azt az időt, 
amelyben a katonatisztek — külföldi min. 
tára — kard nélkül fognak a társasé leiben 
mozogni. Különben azt is valljuk, hogy a 
polgári társadalom se adjon okot karduffá- 
rekre, mert erre is vannak esetek.

á fondorkodók,
Budapest, augusztus 25.

A haladópárt berkeiben szünetlenül 
zug a rágalom vihara. A régi, bűnös 
rendszer elmúlásába nem tud belenyu­
godni az élősdiek nagy része és hazug 
és koholt hívek sztinetleu gyártásával 
iparkodik a munkám és békére vágyó 
közvélemény nyugalmát megzavarni és 
a zavarban a maga önző érdekeit biz 
tositani. A sikertelen kísérletek egész
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tömege után most az úgynevezett „bé­
keakták“ titkainak publikálásával, per­
sze a békeaiítákban nem létező titkok 
publikálásával iparkodik bizalmatlansá­
got kelteni a kormány iránt, ingerlé­
kennyé tenni a közvéleményt és hazug, 
ezines mesék költésével azt a hitet 
szeretné elterjeszteni, hogy a nemzet 
nem a jelenleg kormányon lévő férfiak­
ban, nem egy Andrássyban, egy We- 
kerlében, egy Kossuthban, egy Appo- 
nyiban bizhatik, hanem azokban a meg­
tévedt emberekben, akik az egész 
ország gyűlöletétől kisérve vállalkoztak 
e nemzet jogainak és törvényeinek 
meggy alázására.

Számtal anszor és utóljára abban a 
hivitalos kommünikében, a melynek 
egész külsősége elárulta, hogy azoktól 
a férfiaktól ered, a kik vezérei lévén 
a béketárgyalásoknak, egyedül illeté­
kesek a valóság előadására: határozot­
tan meg volt volt mondva, hogy ezek 
a „leleplezések“ nem tartalmazzák az 
igazságot és hogy a nemzeti kormány 
tagjai nemcsak hogy elő nem készítet­
ték a törvénytelen kormány tagjainak 
esetleges hivatalban maradását, hanem 
ellenkezőleg, feltétlenül elutasították 
még a lehetőségét is annak, hogy a 
törvénytelen kormány tagjaival bármi­
féle kapcsolatba kerüljenek, a zavarban 
halászó haladók mégsem nyugszanak, a 
nemzet árulói ő szerintük Kossuth, 
Andrássy Polinyi ; a nemzet jogainak 
és alkotmányának védői pedig a Kris­
tófnak. Andrássy, Kossuth és a többi 
akart * elsikkasztani Magyarország tör-

Az illatterhes légy tavaszi légben 
Ezernyi emlék integet felém,
Letűnt tavasznak fényét, ragyogását.
Ma fájó szívvel újra felleiém.

Az ezerszer járt kedves utón végig 
Emésztő vágygyal siklik a szemem,
Ha még csak egyszer jóságos mosolylyal 
Te jönnél szemközt a kertből velem.

(1906. május havában.)
Szógyény Natti.

A SZÍNÉSZEK megbecsülése.
Irta: dr Bodnár Zsigmosd.

Császár Imre, a Nemzeti Színház derék 
tagja közelebbről szomorú tapasztalással gaz­
dagodott. Kis leánya sírva jött haza az isko­
lából, hol az atyja foglalkozása miatt csu 
fóliák, Császár megütközik rajta, hogy a jobb 
családok még mindig ily pu-itáa sötétségben

A Singléri
bzultAn-forrAs

páratlan hatású
Kntveietöség, Holéma Béla Eperjes

nevelik gyermekeiket. Bizonyosan otthon hall­
ják, hogy van olyan foglalkozás, melyről ki- 
csinylessel lehet beszélni. A nagybecsű szülői 
vélemény beleviszi magát a gyermek fejébe 
és a saját képzelőtehetsége azután kiegészíti 
a halottakat, A gazdagra hódoló ámulattal 
fog föltekinteni, a személyre megvetéssel 
nézni. A minisztert csak földig hajolva sza­
bad észrevenni, a színészre kiosinylő mosoly- 
lyai lenézni. Ez a szolgalelküsóg iskolája. 
A múlt század negyvenes éveiben, mikor még 
a krinolin és a fátermörder ékesítették az 
embereket, divat volt a színészt persona in- 
faraiénak tekinteni.

A családok átok súlya alatt tiltották 
meg, hogy a színpadi prázsa oltárát fölke­
ressék a gyermekeik. Állítólag erkölcsi okok 
késztették a családokat e szigorra. Nem volt 
igazuk. Különösen ná'unk nem. Az igazi ok 
a műveltség hiánya volt. Nincs olyan fog­
lalkozás, melyet ne lehetne erkölcsi okokból 
elitélni. Ha csupa Catókból állan-i is a világ 
maga az élet teremt erkölcstelenséget

_______ Dús iithion tartalmú.
Hugyotdó és hugyhajtó 1 Szakorvosok vesebajoknál, 
áldott állapotban lévő nők hányásánál miot specificumoS 

alkalmazzák.
Főraktár Debrecenben: Kenteck Korsói urnái.
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I vényét, akart felfüggeszteni Magyar- 
ország alkotmányát, akarta szétveretni 
azuronyos csapatokk 1 a nemzet képvi­
seletét, akarta elfojtani a sajtószabad­
ságot. akarta leromboltatni a magáno­
sok vagyonát, akarta sztrájkba kergetni 
az ország munkásságát, hogy a dús 
termés és vele maga az ország elpusz­
tuljon, akarta varáz ölni égő lángtengert 
az úri kúriák helyére; — egyszóval 
tönkre akarta tűnni az országot Ugye 
bár emlékezik rá mindenki, hogy ez 
tényleg igy történt? Ugyebár tudja az 
egesz ország, hogy Andrássyék,Kossuthók 
Apponyiék hallatlan törvénytelensége, 
vakmerősége, hazaárulása ellen mint 
lépett sorompóba a Kristóffyék tábora 
és mint védelmezte, sőt mint mentette 
meg Kristóíl'y egyedül mint ö monda
__Magyarország alkotmányát? ! Mindent,
mindent Kristófig éknak köszönhetünk 
és ha van még alkotmány e földön, ezt 
Kristófiynak, egyedül Kristóffynak kö­
szönhetjük. A nemzeti kormány tagjait 
pedig egyszerűen fel kell négyelni, hogy 
Kristóffy't alkotmánymentö munkájában 
pótolni merészelték!

így beszélnek, igy őrjöngenek a 
"haladópárt táborában. Akik még tegnap 
a legsötétebb reakciónak, akik még 
tegnap a legkegyetlenebb törvénysér- 
tésm k, a legcinikusabb kormányzásnak 
voltak üvöltő szószólói, ma a nemzet 
lelkében, szivében nőt férfiakat vádol­
ják olyan cselekedetekkel, amelyeknek 
ők voltak rajongó dicsérői, mikor azo­
kat kenyéradó gazdáik követék ed ! És 
azt hiszik, hogy a közvélemény a ha­
zafias berzenkedők és oroszlánból én 
keresztül nem látja meg a hazaárulás 
régi zubolyait. Óh, ilyen bárgyusággal 
még sem lehet megtévesztem" a józan 
magyar közvéleményt. Ugyanazok az 
emberek, ugyanazok a lapok kelnek ma 
a senkitől meg nem támadott sajtósza­

badság, egyesülési jog, lelkiismereti 
szabadság védelmére, akik még egy 
évvel ezelőtt a legvakmeröbb merény­
leteket követték el ellene, és ugyan­
azok reklamálják ma a nemzeti gondo­
lat minden téren való érvényesülését, 
akik nem is egy év előtt még a nem­
zetellenes cselekedetek leghangosabb 
védelmezői voltak. Nem urak, ilyen 
otromba módon még sem lehet becsapni 
az országot! Zuboly, Zuboly marad, 
még ha oro zlánbőrbe bújik és a hala­
dópárti lelkiismeretlenaég nemzetellenes 
marad még akkor is, ha taktikából 
magára is ölti a radikális és nemzeti 
demagógia varázlatos palástját. A kon­
kolyhintés jól ismert mesterkedése az 
egész, a melynek nem ül fel a közvé­
lemény. A közvélemény dolgozni akar 
és akarja, hogy dolgozzék kormánya 
is. Dolgozzék a parlament, dolgozzék 
mindenki és a reformok nagy tömegé­
nek megvalósításával szerezze meg az 
országnak azt az erőt, amelyre egykor 
szüksége lesz. A konkolyhintök mes 
terkedéseire ne hederitsen senki. A 
nemzet célja azonban nem egyezik 
meg az övéikkel.

tervót, csak ma délután érkezett Budapestre. 
Az indóháznál egybegjült közönség lelkesen 
megéljenezte a minisztert, aki meleg szavak­
kal mondott köszönetét az üdvözlésért, mi­
közben többször bsngoztatttt, hogy teljesen 
visszanyerte egészségét. Az állomástól a mi­
niszter egyenesen lakására hajtatott. Holnap 
reggel elutazik Herkulesfürdöre.

A politikai helyzet.
(Saját tudósítónktól.)

— augusztus 25.

Politikai hírek.

Tóth János — államtitkár. Buda­
pestről táviratczzák: A hir nem uj ; csak a 
kinevezés ténye uj, amennyiben a mai hiva­
talos kp közli a kinevezést. A király gróf 
Apponyi Albert előterjesz ősére kinevezte 
Tóth Jánost, a képviselőház háznagyát és a 
f gge lcnségi párt alelnökét vallás- és köz­
ok atástgyi á lamtikárrá. Tó h János termé­
szetesen politikai államti kár lesz és igy a 
kul uszminisztérium az egyetlen, melynek 
minisztere is, államtitkára is a függetlenségi 
pártból került ki. A kinevezés hirét minden­
felől a legnagyobb megelégedéssel fogadjak.

Kossuth Budapesten. Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszter megváltoztatva előbbi

A tegnapi nap folyamán ellenörizhe 
tetlen forrásból hire kelt annak a naiv me­
sének, hogy Wekerle Sándor miniszterelnök 
megválik a pénzügyminiszteti tárcától s 
utódjául Széli Kálmánt fogja a felségnek 
kinevezésre ajánlani. A birt egy krajcáros 
esti lap a felelősség elhárításával olcsó szen­
zációul világgá is bocsátotta. Utána jártunk 
a dolognak és jól értesült helyen a követ­
kező informáci kát kiptuk:

Szó sincs róla, hogy Wekerle Sándor 
miniszterelnököt a pénzügyi tárca munka­
köre terhelné ; sőt éppen ellenkezőleg áil a 
dolog. Wekerle Sándor kiváló fontosságot 
tulajdonit annak, Logy a pénzügyi tárcával 
járó hatáskört megtarthassa, mert már a 
kabinet alakításnál elhatározta, hegy a 
valuta rendezést a saját tervei alspján hajija 
kereszti. A miniszterelnök ugyanis, mint a 
közigazftfitási bíróság elnöke, snnak idején 
meg vált ugyan az aktiv politrkától, de pén-. 
zügyi tanulmányait soha meg nem szakí­
totta és nem is mondott le soha a remény­
ről, hogy a magyar valuta rtnadzés', amely­
nek terve és eszméje szinte a köztudatban 
is össze van forrva az 6 nevével, 6 fogja 
befejezni. Hogy mekkora feladat ez, arról 
tanúságot tehetnek azok a szakminiszterek, 
akik Wekerle távozása óta foglalkoztak vele. 
Pedig megvalósítása nem lehetetlenség, csak 
alkalmas egyéniség kell hozzája.

Wekerle Sándorban megvannak mind

bizony az ördög nagyon sokszor árul szen­
teltvizet. A poseuim és hippokriták korában 
igazán ne<e ség-seek ze l találnom a véde 
késést, ds nem a már f .Illőitekről szerelnék 
beszélni; csupán tiltakozni akarok az c'leo, 
hogy a szülők elf- gullség* t épmutató és 
önző generáliét neveljen. Már mar azt hitte 
volna az ember, hogy kiveszett e világból 
az egyptomi söté'ség korszakának ez a ki- 
aértete és öröm fogott el bennünke , mert a 
miivésze; cuLuse csak műveltségi fölmérő 
lehet. Ha más, talán eléggé müveit nemze 
lek társadalmait nézzük és figyeljük a köz­
felfogás;, csak csupa becsüiesv, csupa ragasz­
kodást tapasztalhatunk, melylyei elhalmozzák 
a maguk korának művészetét; A küllőid 
művészei ts színművészét a társaságok aifo 
g dón, sőt becézett kedvencei. Magas rend 
jelek tulajdonosai, nemességet kapnak, mint 
legutóbb I.víng és Sonoentaal és valószínű* 
leg senkitek sen jutna eszébe fogialkozá
su tat az előítélet szemüvegén vizssálai.
Náunk a legmagasabb rendjel, amit kijár- 
hatnak maguknak, a koronás arany érdem- 
kereszt Talán bennünk van a hiba, Ta án 
mi másként ját izünk, talán é'e'ünk er.cölcs-
rendészeti kifogd- alá isik? Nem hiszem,
csak annyit tudok, hogy egy idób.n, nem is 
olyan regen, a belügyminisztérium rendőri 
osztá viban vezették a magyar színészet 
ügyét. Talán ez az ok í Nem bánom, nem 
keresem. Csak a gyermekeinek h • .-jan- k 
békét. Tanittuk meg rá őket, hogy -.'.egyéni 
becsüitiitiaiíéx, a munka teremt rangot: a 
utuius és pénz csak ezekkel ud értéket az 
embernek.

Idtig változatlanul szedtem ki Császár 
Imre cokiéból a jelentősjbb helyeket, me­
ly sí csak azt mutatják, hogy szerzőjük nem

ismeri az emberi az emberiség erkölcsi éle­
tét. Azt hiszi, hogy a szülők oltják gyerme­
keikbe a színészet lenézését. Pedig ez téve­
dés. IdeáUsabb időben, ha színházba viszik, 
a gyermekeket és ott .tánozol előttük a szí­
nésznő, önkény,elenül is azt mondják, hogy 
ez nem illik ; sőt ha nem szólnának is, a 
a mtgvetés, a lenézés érzete támadna ben­
nük. Erről nem tehet se a gyermek, se a 
szülő. Mikor az erkölcsire veti magát az 
emberiség, mint 17080. körül, szemlátomást 
sped a színész megbecsülése. Körülbelül 
1815 ig terjed ez apadáe. Akkor az ellen­
kező áll be. Kezdik becsülni és anuyira- 
mennyire tisztelni. De még a XIX század 
harmirczas, negyvenes éveiben is igen sok 
szülő nem engedi meg fiának, vagy leányá­
nak a szini pályát. A hatvanas és hetvenes 
években már annyira változik a helyze , 
annyira íealista lesz a társadalom, hogy 
igen előkelő cs.-ládok keresik a színészek 
társaságé', pélyájokra nevelik gyermekeiket. 
Számtalan leánynak óa fiúnak eszméeyE.épe 
a szi< pádon működhetni és babérokat aratni. 
A nyolozvann« években már észlelhetni az 
ellenkezőt Egyes családok megütköznek 
rajta, Lop.y rokonaik, ismerőseik a szioi pá­
lyára énekesnőnek vagy drámai művésznő­
ink kópeztetik gyermekeiket. Felhozakodnak 
szabadabb, sőt immorális éietökkel, léüatá 
gukkul Emlege ik, hogy igen sok igazgató 
alig ud a színésznőnek egy ki* fizetés:, hogy 
szépségével teli lehetővé t in e m -élhet* - 
son Ki tudná elmond mi, mennyi inden ki­
fogással, igazzal és igaztalannal hozakodnak 
fel A dolog nyitja azonban semmi más, 
mint az ideálismus győzelmes haladása, mely 
sújtja mindazon pályákat, melyek az egyén 
szabadságának kedveznek. így látni már

elég rég óta, a képviselők, az ügyvédek, a 
hírlapírók, a tanítók, a tanárok társadalmi 
megbecsülésének hanyatlását. E lenben a bi- 
ák, a pspság, kivált a katholikus papság, a 

hadsereg, a közigazgatási íisziv.selő sib. te­
kintélye növekszi;.

Jellemző, hagy a legnagyobb realismus 
idején is alig sikerül egy színésznek, sőt 
más művésznek sem igen, hogy például 
képviselőnek válaszszák.

Tévedésben van Császár Imre, hogy 
átlag véve külföldön nagyobb a színész meg­
becsülése, min, nálunk. Bizonyos, hogy a 
népf jok jelleme hutással vau reá; de álfa- 
lábaban véve egy színvonalon állanauak ők 
az egész világon. Ideálisabb időkben a sza­
badabb életű családok és körök úgy ahogy 
megvannak velők, de a tisztes, komoly, val­
lásos, nemes családok nem tűrik meg társa- 
ságékat. Az is megtörténhetik, hogy egy egy 
fejedelem vagy más hatalmas uv kitüntető 
figyelemben részesíti őket, kivált a szép 
színésznőket; ez azonban nem nyeri meg 
nekik az úri családokat. Erre tehát most az 
ideálismus erősebb jelentkezésével el kell 
készülnie minden színésznek és színésznőnek. 
Sőt a kütholikusokat nagyobb kellemetlensé­
gek is érhetik. Mirdez rosszul eshetik az 
oly szi .eszeknek, akik idáig előkelőbb sze 
repet játszottak a társadékor’ "é ne- 
kik, hogy mindinkább „ mm '8
kell szorítkozniuk T - se; velejár az 
idők árjával, n iyv. - a szülők sóiét pu­
ritánsága, sen gyermekek naiv niuzókeny- 
sóge, *vni u tanítók, nevelők rideg lelke 
okoz, hanem az ideálismm győzelme

k v
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— A* öreg asolga jutalma. A pénz­
ügyi tisztviselők kuglizójában egy gömbölyű 
kis emberke szolgálja ki a vendégeket, már 

“25 esztendő óta : Kerek Lajos. A jó öreg 
hires a lassúságáról, de a becsületességéről 
és hűségéről is. A kuglizó tagjai pénteken 
szép rnegjepetéíben részesítették az öreg 
szolgát 25 éves jubileuma alkalmából. Ilut- 
tléz Kázrnór alelnók szép beszédben tolmá­
csolta a tagok jő kívánságát és átnyújtotta 
az öreg Kerek Lajosnak a tagok ajándékát 
főbb mint 100 koronát. A jubiláns könnve­
kig meghatott szavakkal mondott köszönetét 
a nem várt óvációérí, m'g a tagok zajosan 
ünnepelték a buzgó, déréit öreget.

" Hirtelen megőrült. A homokkerti 
•vasúti átjárón önálló rendőr előtt az este 
.feltűnt a fél g öltözö t Sziláo-yi Gáborné uj- 
földi asszony. A szerencsétlen a h dón ro­
hant át és folyton kiáltozta :

— Megölöm a két cudart 1 Megölöm.
— Kit akar megölni jó asszony ? — 

kérdezte » rendőr.
,— Mind a két leányomat 1 — kiáltotta 

vérbe forgó szemekkel.
Erre a rendőr a dühöngő asszonyt fel 

tartóztatta és bekísérte. A szerencsétlen asz 
szonyon, mint kiderült, pillanatnyi elmeza rar 
tört ki. A kórházba szállították.

— A Debreceni Her. Ifjak Társula­
tának Dalköre 1906. évi szepie nber hó 1 éti 
szombaton a nagyerdei „Dobos" pavillonban 
Magyari Testvérek zenekara melett, tánccal 
egybekötött zártkörű hangversenyt rendez. 
Belépii-dij pzeméiyenkint 2 korona. Család- 
jegy 3 személyre 4 korona. Felül fi intések 
köszönettel vétetnek és hirlapiisg nyugtáz ■ 
tatnak. Alapitó és pártoló tagok szab-sdje ■ 
gyeiknek felmutatása mellett belépti dijat 
nem fizetnek. Alapitó és pártoló tagsági 
»1 Ai-ást a pénztár a hangversenyen elfogtd. 
A meghívó kívánatra előmutatandó. Kezdete 
este fél 9 órakor. Műsor : 1. Nyitány : Ma- 
gyári Testvérek és zenetára által. 2. Győ 
zelmi dal: Hubertől. 3. Népdalok: (új) 
Főványesy átirata. 4. A Bárd: Silchertőí. 
5. Né:-dalok: Szügyi Józseftől. 6. Rákóoi 
indu ó : Magyari Testvérek zenekara kisére ■ 
távéi.

— Elütötte a kerékpár. Fülöp Ru 
dolf gépügynök ma a piac utca 79 sz. ház 
előtt elütötte Ganz Oszkár 10 éves fiút, aki 
szerencsére csak könnyű sérüléseket szen­
vedett. A kerékpáron nem volt csengő. A 
kihágási eljárást megindítják ellene.

— Tolvaj fogás a zeibogóban Ma
reggel a zsibogóban gyanú, kebelt C uos 
László rovott mu tu, ujfehóriói egyén, aki 5 
párnát, sei vem kendő: és más értékes tárgya­
kat árult. A rendőrségen bevallotta, hegy a 
holmija csupa lopott tárgy. A lopást az "uj- 
fehértói határban kövévé el. A tanyát, ahol 
a betöréses lopást elkövette nem is ösmari. 
A hurokra került betörőt letartóztatták.

— Gyilkos határőr. Marosvásárhely­
ről jelentik : Tegnap Farcádi István mező- 
'ámsondi határőr agyonlőtte Vajda Ferenc 
parasztgazdát. Farcádi tettét vél tlen baleset­
nek állítja. Gyanú alapján azonban, mert régi 
haragosa volt Vajdának, letartóztatták.

— Gyújtogatás buszúból Cs-tk a 
minap történt, hcgv a varosho- kö :el f kvő 
Badan-izi tanyán lelketlen gyújtogató* lángba 
borították a termés nagy részéi é -most isméi 
ilyen esetről érkezett jelentés a csendőrség 
hez. Kökényest Endre debreojni határ nan 
fekvő tanyáján észrevette, hogy két partszt 
ember feküdt ez asztagokon és pipázgatva 
beszélgettek. Kökónyesi felszólította őket a 
a távozásra. Ezek azonban c*a< az erélye 
sebb felhívásnak engedtek. Nemsokára a 
tanyán tűz ütött ki. A kitessét élt parasztok 
boszuból felgyújtották a kazlakat, amelyek 
pár pere alatt lángba borul'ak ; 643 kereszt 
bu’-x as?tf - tűz áldozatává. A kar 5780 
ko ona, amely a biztosításból valószínűleg 
megtérül.

« i. n s a
1 ij*-. zaguit'vun

i Müiparunk fejlődéséről. Minden 
iparág fejlődését örömmel tapasztaljuk, da 
különösen örvendünk akkor, ha annak az 
iparnak az era dkvdésót láthatjuk, amely 
közegészség viszonyainkra előnyős befolyás­
sal van. — Ilyen többek között a kötszaré- 
szet és az orvosi műszer ip -r. — Az ortbo- 
paaiid készülékek: mülábak, mükezek, 
járó- és nyújtó-készülékek, müfüzők stb., 
oly tökélylyel készíttetnek, hogy »sok kül­
sőleg alig vehetők észre. — Hogy ez az 
iparág oly rohamos fejlődésnek indulhatott, 
ennvk különös érdo nei vaunak. Keleti J. 
(Búd-.pest, IV. Koronaherceg u'ca 27—3.) 
régi s hírneves cég tulajdonosának, kinek 
szakavatott ságival s sokoldalú tevékenységé­
vel sikerült ez ipart hazánkban olv tökélyre 
emelni.

x Pártoljuk a hazai fiiréöket 1 No vigyük pén- 
Eünket külföldre, a hol minién sokkal drágább, de 
kevésM jó. A magyar fürdők között kényelem, mo­
dern és európai Bzinvonalon álló berendezés tekinte­
tében as első helyet ioglalja el Siófok, mely évröl- 
évre tetemesen emelkedő látogatottságnak örvend. 
Az igaigatóság folyton fejleszti 6s gyarapítja ezt a 
fürdőtelepet, moly most már csatornázással is el van 
látva és szigorúan ügyel arra, hogy a fürdővendégek 
minden méltányos igénye teljesüljön és az árak min­
denütt a logizolidabbak maradjsnak. — A gyermek­
sport szakszerű üzósóvel Fodor Károly fővárosi 
vivómester vezetése alatt, valamint szénsavas kádfür­
dők berendezésével, a mivel egy eddig észlelt hiány 
elégített ki, Siófok a Balaton vizének elismert kiváló 
jó hatása mellett elsőrendű gyógytényezővé alakult. 
Siófok fürdő értesülésünk szerint pünkösdre nyílik 
meg.

x LE2ZTEB JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti éfi fány képnagyitási műterme Pine 
urna 44. dr. Ujfslussy-káz. Állandó fénykép 
kiaiitás a műterem kapubejáratánál levő ki 
rakatban.

x Magyar ember nem használ mást 
csak a hires Hrjdusági pedrőt, mert a
legjobb bítju-iznövesztő és ápolószer az ösz- 
si.es bajuszpedrő készítmények között. Hatása 
gyors és biztos 1 Postán 3 doboz 2 korona 
15 fillérért utánvéttel bérmentve küld a ké­
szítő Grósz Na-y Ferenc gyógyszerész. Deb­
recen, Kossuth-utca.

x Egy óriási bálna hal minden csont
részét sikerült megszerez» -m, úgy, hogy 
most a női melifüzők készítőéhez a legki­
tűnőbb hv.lesont anyaggal rendelkezem. Te­
kintettel a nagy mennyiségre, abban a ked • 
vező helyzetben vagyok, hogy minden elfogad 
ható árban Ó3 vezetésem alatt készíttetek 
eredeti párisi és angol model után bármi­
lyen érzékeny alaknak megfelelő kényelmes 
mellfnzőt. A tisztelt hölgy! özön ség ezzel 
abba. az előnyös helyzetbe jut, hogy nem 
Ic-sz kénytelen más rósz rendszerű és szak­
értelem nélkül készített fűzőket viselni, a 
mely esetleg a női szervezetre könnyen káros 
hatású lehet. Nagy raktárt tartok kész mell- 
füzőkben 2 koronától feljebb. Javítást a leg­
olcsóbban eszközlök. Szives bizalmat és 
pártfogást kér tisztelettel Goi stein Karolina, 
Debrecen, Fő piac, Lamprecht palota.

x Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

larálngot i?otí.
A oseladleáuy tragédiája.

— Saját tudósítónktól. —

— augusztus 25.
Megszokott, mindennap eseményről 

számol be a kronv.a. Öngyilkossági ki- 
Bérletet követett c-1 egy cselédleány, meg- 
mér^ezte magát, mert nagt on el volt ke­
seredve. A szerencsétlen m ég egészen 
listai, A-ig tizenhat éves. És már is megdö- 
brnve az élet gyakran oly sötét és rém 
télén oldalától ™irdenképpgn a halált óha, 
'o t™. ru*ját azonban nem érte e’. * ^agy 
kaszár, a halál elkerülte.

Varga Gábor Eötvös- utca 70. szám 
aktti lakosnál szolgált a leány. Szabó Jú­
liáin,k hívják. Nemrégiben az ondódról 
került Debrecenbe, A szerencsédén 1 örvény- 
telea gyermek. Anyja még most is vadhá-

HFSBttiW,tái: v"
zasaágban él Juhász Gábor nevű tény i 
emberre*. Ebből az erkölcstelen viszonyból 
származott Szabó Julianna.

Természetesen szüleinek csak nyűg 
x 1 od^aza Mindent elkövetett, hogy le' 

rázhassák nyakukról. Valósággal embertelen 
bánásmódban részesítették. A szerencséién 
teremtés aki végtére is megszökött hazulról, 
bejött Debrecenbe szolgálni. De itt s0m 
ment valami fényesen doiga.

Emellett folytonosan gyötörte az a tu- 
dat, hogy még szülei házánál sincs mars 
disa. Végső elkeseredésében aztán, — mint 
sok más sors, marólúghoz folyamodott. 
Ma reggel gazdája lakásán zsíros szóda olda­
tot ivott, szerencsére észrevették lenét és beszámolták a kórházba. Ott nyomban «,?■ 
mormosást alkalmaztak, melynek követhez- 
tóben jobban lett és minden valószínűség 
szerint — megmarad az életnek.

Vasúti szerencsétlenség.
Elütötte a von tt.

Egy asszony súlyos balesete.
(Saját tudósítónktól.)

— augusztus 25.
Az utóbbi időbőn Dshreoen és környé­

kén megdöbbentően gyakori vasúti g»»rg3„ 
csétleasógek száma ma este nzegint szapo­
rodott. Ez az eset a múltkoriaknál nem 
kévémbe borzalmas és megrendítő. A vas- 
szörnyetegeknek azonban e úttal saiát gon­
datlanságából és könyelmüségéből lett ál­
dozata egy asszony.

A megrendítő eset az a;ís tíz óra táj­
ban történt t,z állomáson, a nagy vasúti hid 
és a gáz gyár között.

Veres Sáodornó és férje, ki vavuti al- 
kalmázott a 9 órakor érkező nagyváradi vo* 
nattsl érkeztek Debrecenbe. Az asszony 
feledékenye ág bői podgyágvát a vonaton 
ix-gyia, amit esik később, mikor már az 
állomás épületében voltak, vette észre. Nyom­
ban vissza sietett Sietségében nem törődött 
a sínpárokon folytonosan mozgó kocsikkal 
sem, az egyik tolató vonat vezetőjének 
figyelmezte: ősével, hanem egész nyugod- 
tan a pályatest túlsó faién álló szón 
kocsi nos igyekezett, meivben podgyá.-zukat 
hagyta.

így történt, hogy az egyik vágányon 
megbotlott és hanyatt vágódva terült aí a 
pólyatesten és mielőtt felkelhetett volna onnan, 
a tolató mozdony kerekei alá került. A mz- 
dony vezetője ugyan azonnal eüeagőzt adott 
fókeztetett, de már akkor minden későn 
volt. A szerencsétlenség megtörtént. És 3 
boldogtalan asszonyt véresen, irtózatosan 
összeroncsolt testtel állapotban emelték ki a 
sínek kőiül. Első segélyben egy az állomá­
son tartózkodó katonaorvos részesítette a 
szerencsétlent. Nyomban értesítették a rend­
őrséget, honnan Simon Miklós ü°-velot»s 
rendőrkapitány és dr K. Szalav Béla azonnal 
a helyszínére sietek éa beszállítanák a köz- 
kórházba Simon Miklós kapitány még kint 
az állomáson kihallgatta Szabó ‘váltóőri. Ba- 
ranyi Illés vonatvezetőt és Biró LászV ko­
csi mestert, akiknek vallomásából kitűnik, 
hogy a szerencsétlen asszony saját gondat­
lanságainak és vigyázatlanságának lett ál­
dozati. A vizsgálatot különben folytatják.

Az asszony állapota annyira súlyos, 
hogy aligha éri meg a reggelt.

TÁVIRATOK.

Békés felhívás.
Sst. PAtervkr, aug. 25. Az október 

17-iki szövetség felhívást boc^á*»^ k: vá­
lasztóihoz, ttnly azt m , -\d i1: N rn 1 v ron­
tás, hanem ov»k a törvényes .. .ölökké* 
folytatott békés küzde’em óv útja meg az 
országot a végpusztulástől és csak ily utón 
lehet eljutni a győzelemhez, igazsághoz, sta- 
badséghoz és rendhez. A szövetség ezért em­
lékezteti választói; programijának alapél veire.
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Ehunyt színésznő.
Budapest, tűig 25. Hunyadi Mar­

git, a vígszínház ismert művésznője 
ma este meghalt,

Oroszországból.
Riga, áug. 25. Az utóbbi napok folya­

mán a forradalmárok több vezetőjét letartóz­
tatták, azonkívül számos levelet és iratot 
foglaltak le.

Moszkva, aug. 25. Több felfegyverzett 
fiatal emb r megtámadta a Kazán-vasút egyik 
teherállomásának pénztárát, ahonnan 14 000 
rubelt raboltak. A letteseknek sikerült elme­
nekülni. Üldözésük közben két járókelő meg­
sebesült.

Khiew, aug. 25. Smiela állomáson öt 
revolverrel feiiegyverzett egyén megtámadta 
az áilomásfőnököt és a te eráru-pénztárból 
17.000 rubelt rabolt. Az állomásfőnök és egy 
utas megsebesült.

Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, augusztus 25.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 
Nyugodt irányzat mellett 23.000 mótermázsa 
került forgalomba gyengén tartott árakon.

icdlabb, árpa nyugodt, zab változatlan.
Idő : szép.

Buzit októberre 14 24--26.
Búza áprilisra 14.82--84.
Rozs októberre 12.12--14.
Rozs áprilisra 12.60--62.
Zab októberre 12.94- 96
Z.xb áprilisra 13.22--24.
Tengeri augusztusra 11.86--88.
Tengeri szeptemberre 11.80--82.
Tengeri 1907 májusra 10.22--24.
Repce augusztusra —.—----.

1 2 
5 6 2 3 

1 2 5 6 3 4 
3 4 2 5 

5 6 3 4 2
4 6 5 

2 3 4 6
5 6 4 

12 3 4
3

1 6

Tégodot, He eretnek,
Nagyon sokan szeretnok !

Amott búvik egy marabu,
Szivembe azúr o marhabu 1

Árpád vezér szól : E* a csata-kos 
Vitóz uram mórt ilyen csatakoa ?

8. t, Mondja meg Auapitz barátjának, hogy 
ily versek küzléséro nálunk nem nyílnak auspi- 
ciumok 1

K, B. (Sz. Fejórvár.) Üdvözletünket! Tessók a 
kót könyvet a jelzett ciuire beküldeni, a beható ös- 
mertetós nem marad el. Egykét közleményt la Hí­
resen vennénk !

B.eg ényosawiok.

Fejtörő.
Számretjvény.

— Irta : Böngór. —
Haszontalanul ne éld le. 
írják törvények elébe.
Tőlem helyes e jellemvonás.
Nyakas emberé e szólás.
Jól kisülve pompás étel.
Játszogatják szenvedélyei.
Helynév, de jelentéktelen.
Mindenféle elfér ebben,
Puszta neve és spori műszó.
A dal ezzel szépen hangzó. 
Haszontalan jószág nagyon.

Rávisz, én ki nem állhatom.
(Megfejtését jövő számunkban közöljük. Utolsó 

ezámrejtvényünk megfejtése: „liga om“.)

0. G. „Mergain, (francia szó, ejtsd: meszkénj 
szegényes, szánalom a méltó, nevetséget. Mondhatná 
ezt p. n. * haladópárínak a nemzeti politika ellen 
való támadásairól. 2.) Axentyo Szevér csakugyan 
nyugdijat kapott, a királyi várkert alapjának fen- 
tartására rendeltetett aiapokdól. 3. „Mi odinamometer* 
(görög szó) annyi mint izomeröméré. Ilyen — ha 
úgy tetszik a komédiásbódék pofozógépe is. nép­
szerűsítve 1

Rimkonzorcium. Legújabb alkotásaikból a kö­
vetkezőket adjuk át a hallhatatlanságnak (két „í*!,l

Mennyi volt a sörünk V Hat-hat 1
Ity csekélység még nem hathat I

Isten hozzád, falak. lak.
Sn már többé nem laklak

Bargit, meg az a
— Irta: Vidovich Ernő. —

(Folytatás.)
Olyan gubóélet volt aa óle'e. Egész 

éjjel dolgozott a redukcióban s későn kelt 
fel délelőtt. Olyankor egyenesen L-ura elé 
sietett, mióta jobban ment a sorja, a dél 
utánjai szabadok voltai. Néha ilyen szo­
morú, uc.lmas délutánokon elfogta az w 
gondolat, mintha csakugyan a jövő é'e nek 
dolgoznék, mint a báb- Eszébe jutott az 
jgért négy esztendő, amelyből sz 6:eö már 
a vége felé járt.Melanonolikua kedélyhangulatában ér­
ié« is Mimi megbárásfélót, de evvel is in 
kább tetezttlgett m-gának. Hónapok óta 
nem kapott hirt hazulról.

XIV.
Április végére járt az idő, mikor líe- 

nard behívatta Gábor'.
— Nézze Ripoltby, egy színdarabon 

előadják egy szinhásban — s megnevezett 
‘■gy másodrangu színházat, — de a darab 
rövidebb, s mhogy egy estét betöltsön ír­
hatna egy rövid vígjátéko*, legalább jöve­
delembe'. ju‘ a meg sem bukik a darabja, 
mert műsoron murád eddig, amig az enyém.

Rfpo thy elfogadta az ajánlatot. Még 
aznap este hozzáfogott s irt vígjáték helyeit 
szentimentális dramolottet, tele hazsi vonat­
kozásokkal.

Mikor Ronard áfo.vaste, csuk ennyit
mondott: , ,

— Legalább nem rontja a darabom
sikerét.

A próbákról kiszivárgott, hogy Renard 
elfogultan bírálta mind a két darabot. A 
színészekre ing rlően hatott a Rópolthy da­
rabjának idegensz riisege, p- dig nem volt 
abban más, mint idehaza elcsépelt alakok, 
hanem Párisnak teljesen uj volt. S míg a 
Rápolthy darabjára a legnagyobb buzgalom­
mal készültek, a Renard-ét immel-ámmal 
tanulták.

S meg’őríént az a csoda, hogy a rette­
gett kritikus darabja megbukott s az isme 
retkn, idegen szerzőé óriási sikert aratott.

Az első etőadés es őjén R-card elbo 
csáto-ta, igazában elcsapta Rápol.hyt s lapja 
másnap rettenetesen lerántotta darabját. Ha­
nem a többi lap a lein gyebb dicséret hang­
ján emlékezett meg róia Üdvözölték az 
idegent, aki Fámba jött a tehetségét ragyog- 
tatni, üdvczöitók az uj csillagot, aki tényt 
árasat a francia irodalomra

S másnap reggel kezében volt a szer 
zódés, a melyet a legelőkelőbb szépirodalmi 
lappai kötött

Elérte tehát mindazt, a mire vágyott. 
Csapásra meghódította egész Párisi, teljesí­
tette fogadását, de nem vágyott a teljesíté­
sére! , ,.

Tudta, hogy óriási szerencséje vol .
Hónv, nála nagyobb tehetségű férfi marad 
örökre a feledékenység homályában, s ö 
félig még gyermek, histen alig múlt húsz 
éves és ünnepelt nagyság.

S vár. y nélkül, céltalanul jár>a tovább 
az életet. Laurával sem találkozóit oly 
gyakran, miét Oh pontié ól elköltözködött, 
s uj fényes lakást rendezeti be magának.

(Fnlvt. köv.l

Az iskolai év kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t. szülők szives 
figyelmébe ; ----- •-=■

Fiú és Férfi ingek, lábrava- 
lób, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madráczok és 
flanell takarók

nagy választékban.
Feltűnő olcsó szabott árakhoz.

SZABÓ 1.8 JÓS FIM
Vászon, Divat és Szőnyegáruház

DEBRECZEN, ROZSA UTCZA.
432-x-3

Öreg és ifjú férfiaknak
ajár,hátik az újabb és bővített kiadásban megjelenő 

mü : D r. Müller egézsógügyi tanácsosnak a

megzavart ideg- és setnális rendszer
felöl és annak gyökeres gyógyításáról írott könyve 
anulság céljából. Szabad küldés borítékban 1 kor 

20 fill, értékű bélyeg ellenében.

Curt Röber, Braunschweig.

t. ' v)
a

Óvó különlegességek, valódi francia amerikai gyárt­
mány, eredeti csomagolásban 1

Orvosilag ajánlva ! Föltétien biztos
Ára : korona értékben tucatonként 2, 4, 6, 8, 10, 12
Eddig felülmúlhatatlan ered. amerikai újdonság

„Silk Finish Nevetear“
Rendkívüli finomsága és nyujthatóaága folytén 
teljes biztonságot nyújt. — Ara tucatonként kor, 
IC —12 Bouts Americans (rövid mag-óvszer), tu- 
ca'onkén 6, 8, 10. Női óvszer „Pessarium oclusv 
um, Mensinpa tanár szerint, orvosi rendeletre. Ata 
3-5. Valódi francia övó biztonsági szivacskák 
safety sponges) ára tucatonként 6 12 korona,

Dj!
1 I Auto vaginal sprav a legbiztosabb 66

legkényelmesebb női védúkülönlegesség 
I Sok ezer elismerő nyilatkozat !

Ára 15 korona.

_ I No engedje magát befolyásiam 
QVfiiS 1 olcsóbb áruk állal, mert csakis 
valóban eredeti amerikai óvszerek felelnek meg 

a célnak 1 1 1
Havibajkötők „Diana öv“.

Haskötök! (lógó has, köldök, sé v vagy gy°»^L 
baj ellen)! (Női kiszolgálás.) 

Gumi-gőresér harisnyák, értágulás, dagadt lél 
és gyermek láb ellen. — Mindennemű, * ■
bég ápoláshoz és beteg kényelemhez szükségéi 
sygioi ikus ezsközök eredeti gyári árak

Kérjen ingyen és bérmntve a legújabb> *
menetű árjegyzéket zárt borítékban, 11 0lk
mellett. „ trna—- y g . e ~r orvosi muszergN aroe,
K Plí‘tl #1 BUDAPEST, IV kér. 
IlCluH Mr Koronaherceg u. 2i|3
főisztelcndő szervita rend xátda paiotájában. 
Gyár: Bpest. Központi városház Alapittatott 1°___
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azok a rendkívüli kvalitások, amelyek ehez j 
a gigászi munkához szükségesek. A minisz- j 
terelnök teljesen tisztában van a feladat I 
óriási nehézségeivel, de ismeri a megoldás 
útjait is, hiszen úgyszólván egész életét c 
kérdés tanulmányozásának szentelte. Bizonyos 
az, hogy a hivatott államférfin arra, hogy az 
esztendők óta vajúdó kérdés végre megol­
dassák W- kerle Sándor ; de bizonyos az is, 
hogy 6 is csak úgy képes erre, ha az intéz­
kedés és kezdeményezés joga közvetlenül az 
ő közében marad. Teljes elismerés a Széli 
Kálmán államférfim tehetségeinek. Ebben a 
speciális kormányzati feladatban azonban az 
6 régiméje is meddő maradt. Nem volna te­
hát értelme, hogy most élűiről kezdje a kí­
sérletezést. A pénzügyi tárcának a Wekerle 
kezében kell maradnia és meg is akarja fel­
tétlenül tartani mert évek óta készen álló 
financiális reform terv, it meg akarja valósí­
tani s ez csak úgy lehetséges, ha ő maga 
áll az ügyek élén. Ez a nézete különben 
magának Wtkerlének is, mert nem képzel­
hető, hogyha a tárca vezetését más kezekre 
bízná, hogy az önálló politikus a saját fele­
lősségére teljes ingu'enciát biztosítson neki 
az ügyek irányításában. Legkevésbé tehető 
ez fel olyan pregnáns egyéniségekkel szem­
ben, mint aminő például Széli Kálmán is.

Ez a hir tehát egyszerű mese, mint 
ahogy hivatalosan megcáfolták pár nap előtt 
a Popovics-féle kombinációt is.

Az iparpártoló koagresszns.
— Saját tudósítónktól. —

— augusztus 25.
Ma kezdődjek meg az iparpArtoló nagy­

gyűlésnek két napot kitöltő ünnepségei és 
ülései A város zásziódiszben ebredt és felette 
megélénkül az idegenek csoportjaival. 160 
vendég jött Szegedre, a többi között a kor­
mány képviseletében két államtitkár, minisz­
teri tanácsosok, azét n a kereskedelmi és 
iparka r arák, az ipariestűletek és egyébb 
gazdasági egyesülete*, képviselői. Szterényi 
és Mezóssy állam.itkirok az éjjel érkezi k. 
Tegnap este 10 órakor érkeze t Bánffy Dezső 
báró, aki a kongresszus minden mozzanatá­
ban rész-, vesz. A nagygyűlés védőnői Al- 
mássy Déne^né grófné és Cerlicy Ferencnó 
Bárónő ma érkeztek Szegedre.

Az őnmpségek, va amint a munka ma 
kezdődi*. Délelőtt a kiállítást, az árucsarno- 
kot, a nagyobb ipartelepeket és a város ne­
vezetességeit tekintik meg a vendégek. Dél­
után a csoportok gyüléseznek a városi szék­
épületben.

A gyűlések tárgysorozata a következő :
Általános csoport :
1. Az ipaipártolás eszméinek terjesztése 

a nép körében. Eladó : Bognár Károly ip*r 
testületi elnök (Cegléd)

2. Az iparpártolas eszméjének terjesz­
tése az ifjúság körében. Előadó : Orbók Ló­
ránt tanár, (Kolozsvár.)

3. A hölgyek szerepe az iparpártolás 
terén. Eiőado : Wittioh Andor kamarai fo­
galmazó, Miskolc.

4. A mezőgazdaság, ipar és kereskede­
lem kölcsönös feladata az iparpártolás szent- 
pontjából. Előadó: Sassy Nagy Lajos tanár, 
(Szeged.) ...

5. Az iparpártolés ügyével összefüggő 
pénzügyi müvale ek. Előadó: Vajda József 
dr ügyvéd, Debrecen.

6. Az iparpártoló egyesületek egyöntetű
működése. Előadó: Pataky Simon tanár,
Szeged.

Ipari csoport : A .
1 A nagy ipar feladata í z iparpárt, 1 is 

terén. Előadó:' Thék Érdre gyáros, Buda-
peflí. „ . , , . , , 1. ,'2 A kívánságai é.y s 1 ci
» társadalommal szemben. Előadó: Su.Ar 
Ottó ezersesz ő, Budapest.

3. A kisipar feladata az iparnar.olas 
terén, előadó Szíjgyártó Albert tan .. S^o^vd.

SZABAD SAG

4. A kisipar kívánságai és sérelmei » 
társadalommá szemben, előadó Baén László 
ipar:estüL i pénztárnok Cegléd.

5. A szővetketkezeb-k iparp.-rtoló tevé­
kenysége, előadó Vikár Béla ipartestületi el­
nök Buds pest

Kere>k dtlmi csoport:
1. A nagy, közép és Kiskereskedők feladata 

az iparpártoiás terén, előadó Kellner Antal 
az Agrária vezérigazgatója Budapest

2. A nagy- közép- és kiskereskedők föl­
adata az ip^rpártolás terén, előadó Kellner 
Ama!, az Agraria vezérigazgatója Budapest.

2. A nagy, közép és kiskereskedők kí­
vánságéi és sérelmei a társadalommal szem­
ben, előadó Hirscfeld Mór kereskedelmi ta­
nácsos Budapest.

3. Az ipari szövetkezetek és a keresked. 
előadó Szeged.

4. A jogsegély szabályozása Magyaron 
szág és Ausztria között a magyar ipar és 
kereskedelem megvédésére, előadó Huszár 
Kálmán dr törv. széki tolmács Budapest.

Holnap vasárnap délelőtt 9 órakor 
diszülés lesz a városi szóképület disz term A 
ben, a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki 
megnyitó. 2 Emlékezés Klauzál Gáborról, 
tartja Perjéssy Lássdó, a szegedi kereske 
delmi és ipar kamara titkárja 3. a kütfceres • 
kedelem, mint a hazai ipar tényezője, elő­
adja Beak Gáza az orsz, keresk. egyesülés 
titkára, 4. a kereskedelmi muzeum hivatása 
a magyar iparpártolás körül, előadja Kovács 
Gyula dr., a magyar királyi keresk. mu­
seum igazgatója. 5. konkrét iparpártolási 
feladatok, előadja Qeilóri Mór, az orsz. ipar- 
egyesuiet igazgatója, 6. a hazai beszerzési 
forrásokról, előadja Sugár Ottó, az orsz. ipar* 
pártoló szövetség titkára, 7. a csoportok 
jelentései, 8. következő kongresszus idejének 
és helyének megáliapitása.

A Klauzál szoborra koszorút helyezett 
el a kereskedelmi és földmivelésügyi kor­
mány, Szeged város közönsége, a magyar 
orvosok és terméssé-.vizsgálók egyem-oe, a 
fiiggetl. és 48-as párt stb. Kossuth terenc 
ker.skedeimi miniszter szintén koszorút 
küldött. Tóth János #a orsz. és függetl. 
48 as párt elnöke Vecsey Károly orsz, kép^ 
viselőt kérte fel, hogy koszorúját helyező el 
a Klauzál szoborra.

Mennyi folyt be ax árverésen.
(Saját tudósítónktól.)

— augusztus 25.
Azok közül, akik tegnap óta bete­

kintettek a katholikus plébániára, nem 
egynek ajkára tévedtek akaratlanul is az 
ott folyó dolog látásának hatása alatt 
ezek a szavak, hogy vájjon mit mon­
dana arra, ami egykori portáján törté­
nik, az áldott szivü, nemeslelkü ember­
barát, Wolafika Nándor püspök. — Bi­
zony alighanem megfordulna a sírjában.

De furcsa, de különös is volna neki 
látni, mi megy végbe az 6 halála után 
a katholikus plébánián : Az udvar kö­
zepén asztal áll, mellette komor hiva­
talos arcok, köröskörül sürgő, forgó 
embertömeg, harsány kiabálás : „egyszer, 
kétszer, senki többet háromszor“ — 
folyik a licitáció. A püsoöki lakból 
egymásután hordják ki a holmikat. Bú­
torok, díszedények, szőnyegek stb. 
Mindent elkótyavetyélnek, dobra került 
minden, minden az utolsó szögig, egész 
hagyatéka. — De furcsa is lenne neki 
látni mindezt abban a tudatban, hogy 
mindez azért történik, mert életében 
jószivü, nemeslelkü, a könyek letörlője 
volt és mert halála után, mint a jóté­
konyság apostolát emlegetik. De szo- 
moruan furcsának találják ezt azok 

í is akik erre gondolnak, az ő hívei, 
tisztelői, akik között oly sokáig élni 
fog az ő emléke.

Rövidesen csendes, komor tesz 
megint ti katholikus plébánia, nyugalom 
honol ott ismét. Az ügyvéd, a végre­
hajtó, a kikiáltó hajdú nagyrészbe n el­
végezték a dolgukat! Wolaffna Nándor 
püspök hagyatékát immár csaknem tel­
jesen pénzzé tette a nagyváradi kápta­
lan. Ma az árverés második napján el­
adtak úgyszólván mindent. Az összes 
bútorokat, az egész lakosztályt, kocsi­
kat, lovakat stb. apróságot. Egyedül a 
pince van még hátra, az ott levő italok 
ellicitálására majd csak hétfőn kerül 
a sor.

Az árverésen ma még többen gyűl­
tek össze, mint tegnap. Egész nap, 
reggeltől estig valósággal tolongott a 
nép a helyszínén, mindenki igyekezett 
valamely emléket megszerezni az el­
hunyt püspök hagyatékából, bárha 
sokaknak valóságos küzdelembe került 
is az. A három határt Schneider pék­
mester és Balogh István gazdálkodó vet­
ték meg 552 koronáért a lovakat pedig 
ifj. Wolafika Antal az elhunyt unokaöccse 
vette meg 1090 koronáén. A lakosz­
tály berendezését, ruhanemüeket, ágy­
neműt, stb. 4457 adták el, annak leg­
nagyobb része az árverési hiénák bir­
tokába jutott, akiknek ugyancsak bősé­
ges aratásuk volt.

A licitációból eddig befolyt összeg 
mindössze 6099 koronát tesz ki, ami 
szinte botrányosan kevés. Konstatálhat­
juk, hogy a hagyatékból bizony nagyon 
kis része térül meg a 95.000 korona 
hiánynak. Sokkal többet reméltek a 
dobra ütött holmikból kapni, olcsón, 
potom árakon vesztegettek e min 
dent. Ami még a pince tartalmát 
képező italokból befolyhat, az édes ke­
vés, mindössze néhány száz koronával 
szaporíthatja az eddig befolyt összeget.

Egyház és iskola«
Beiratáa a zsidó polgári leányis­

kolába Az 1906—7. isk évben hírom 
(f, Ií, III.) osztállyal me-myiló uj zsidó pol­
gári leányiskolád f hó 29-től kezdve szép 
tember 3-ig Iahet beiratkozni mindennap 
(szombatéi kivéve) d. e. 9 -12-ig a zsidó 
elemi iskola igazgatói szobájában (Kápolnásj- 
utca 3 sz) Végleg főivé e nek azok. akik az 
elemi iskola IV. osztályát, vagy a polgári 
iskola IV. osztályát vagy a polgári iskola 
megfelelő osztályát végezték; másoknak föl­
vételi vizsgálatot kell tenniük. Az iskola ün­
neplés megnyitása szeptember hó 4-én lesz; 
a rendes tanítás szept 10-én kezdődik. Szept. 
3—8-ig az igazgató adhat engedélyt, a beiratk o- 
zásra, azontúl az iskolaszék. Beirat-si dij 5 ko­
rona; tandíj hi községbeliekn k60,másoonek90 
korona, a tandíjnak legalább negjedzésze a 
a beiratási díjjal együtt fizetendő ; a július 
hóban eiőze esen beirt tanulók land j fi etés 
végett szintén tar;óznak jelentkezni szép1. 
3-ig Tandíjkedvezményért való fo yamodvá- 
nyok szept 8-ig adhatók be. Minden egyéb­
ről a polgéri iskola igazgatója, dr. Kardos 
Alben nyújt felvilágosítást, akivei a szülék 
a beiratkozás napjsin d. e. 11—12 ig értekez­
hetnek az elemi iskola igazgatói helységében, 
azontúl pedig d. u. 3 — 4 ig a polgári leány­
iskola helyiségében (Arany János-utca 40. 
sz.) Debrecenben, 1906. augusztus hó 25 én. 
A zsidó polgári leányiskola iskolaszéke.

Iskolai híradás. Az állami főreál 
iskolában a fölvételi, javi ó és pótvizsgála- 

I tok auguszms 30 és 31. napján, a főivé 
telek é< b-Írások pedig September 1 3. ás 

1 4. napjain tar ainak. A félve» elvéi a D.sebb 
I tanulóknak a szülők vagy azok heh e'.«;se- 
i inek kisér tóben keu msgjelmni, ugyan-
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akkor a legutóbb kapott iskolai bizonyít­
ványt beadni, falva ‘.au díjul pádig 10 ko­
rona 70 fillért bafizetai köteles minden ta­
nuló Az egész éri land i 48 korona. Ezt 
vagy félévenként októberben és februárban, 
vagy négy részletben október, december, 
február ós április hó első napjain kell befi­
zetni. Szsgnvsorsú és jeles előmenetelé 
tanulók tandíj mentességben részesülnek. A 
tandijmentességért a folyamodványokat, me­
lyekhez a polgári hatóság (városi tanáéi, 
vagy esetleg községi elöljáróság) által ki­
állított ssegénységi, illetőleg vagyontalansági 
bizonyé ványt is keli mellékelnie, az állami 
főroáliskola igazgatóságánál legkésőbb szép 
tembar 15-ig lehat és kel benyújtani. Deb- 
reeen, 1906. évi augusztus hó 23 áa. Az 
állami förcíliskola igasgatósága.

Csontváz az erdőben.
Az erdő titka.

Nem bűntény, hanem öngyilkosság.
— Saját tudósítónktól.—

— augusztus 25.
Tegnapi számunkban hirt adtunk arról 

a borzalmas leletről, melynek nyomára négy 
tehénpásztor feljelentő::e folytán jutott a 
rendőrség. A relytélyes ténykörülmények­
ből kiindulva — mint megírtuk — valamely 
sötét bűntény áldozatát lehetett sejteni a 
csontvázzá aszott hullában. A mai nap fo­
lyamán azonban mindsa kétséget kizárólag 
megállapi.taiott, hogy a titokzatos ügyben 
öngyilkosság esete forog farm. Ugyanis a 
holt tetemben egy kocsitlegény hónapokkal 
ezelőtt eltűnt barátját ismerte fal.

Nagy Sándor, a „Bika“ szálloda ko­
csisa értesül . én a történtekről, azon:.al meg­
tekintette a hullát és a raj a levő holmikban 
egész határozottsággal felismerte volt cim­
borájának Katona S-.ndnr, nádudvari legény­
nek ruhadarabjait.

Ez a szerencsétlen Katona Sándor 
szinté... a Bika szállodában volt alkalmazva, 
mint hetes. Itt jó barátságban állott Nagy 
Sándorral, ki szintén nádudvarra való. A 
legény azt á!li ja, Katona sokat panaszko­
dott ne'xi az elkeseredés hangján nyomasztó 
helyzetéről és gyakran emlegette előtte az 
-öngyilkosiágot. Különösen rettegett a soro­
zás’.ól. Nem egyszer mondotta, hogy inkább 
a halóit választaná, mint a katona sort.

Május hó 16 án eltűnt Katona hazulról. 
Ba-átja mindenütt kereste, a rendőrség is 
köröztette, de sikertelenül. Hogy aztán telje­
sen nyoma veszeti, megnyugodtak abban, 
hogy vagy elbujdokoít a katonaság elől, j 
vagy valóra váltotta volna szavait és öngyil­
kos lett.

A tegnapi borzalmas lelet aztán meg­
hozta ebben a teljes bizonyságot A ezeren- 
e étien Katona öngyilkossá lett.

Hu táját hol: ap temetik el a közkór­
házból

ti A FI HÍ8KK.

Csokonai-kör és Balassa Bálint.
— augusztus 25.

Balassa Bálintnak, a XVI. szájad há- 
--vatoü életű nagy költőjének halálában sem 
volt nyug óvása Tetemeit egyik ősi birtoká­
ra, a liptómegyei kis Ilihbé-nek templomik 
t-.net rk *»*♦"." a feledésnek sűrű fá-
tvV.Ú bel — reá. Csak a XIX. száz Ibaa 
Végzett kutatások derítették ki, hogy ott ke 
resendők legelső lírikus költőnk földi ma 
radvinyai.

Ezek napfényre is kerültek a templom­

nak átalakítása alka’mából ós a hazafias ke­
gyelet, hogy a teljes elkallódástól megmentse 
a drága hamvakat, áthelyezte Balassa kopor­
sóját Liptóvármegye székhazába.

Olt nyugodott a költő mór évek óta s 
várta, hogy a nemzet méltó eltakarításban 
részesítse. Végre eljött ennek is az ideje. A 
felvidéki magyarság lelkes vezetői, kivált 
Pereszlényi Zoltán, addig buzgólkodtrk, amig 
össze nem gyűjtötték zz ünnepi végtisztesség- 
hez szükséges összeget.

F. hó 27-én teszik ismét régi nyugvó­
helyére, a tribbei templomba Balassa Bálint 
porát díszes szárkofágban és a helyet egy­
úttal márvány emlék táblával jelölik meg or­
szágos irodalmi és hazafias ünnep keretében

Ez ünnepen résztvesznek a főváros és 
vidék nevezetesebb irodalmi testületéi és a 
közművelődési egyesületek, mert ugyanakkor 
tartja Liptó vármegyében évi közgyűlését „Fel­
vidéki Magyarországi Közművelődési Egye­
sület.“

A Csokonai-kört e szép irodalmi ünne­
pen maga az elnök, Géresi Kálmán ós a 
főtitkár, Száyay Gyula képviselik, akik ko­
szorút is visznek a Csokonai-kör nevében 
Balassa Bálint sírjára, hogy igy a valóság­
ban is érintkezzék a kót hires dalköltő neve, 
akiket az irodalomtörténet eddig is együtt 
emlegetett, mint dicső elődöt és méltó utó­
dot. Szávay Gyula azonban — mint értesül­
tünk — koszomnál is értékesebb t visz, egy 
Balassáról szóló költeményt, amelyben föl- 
ujitja ennek a régi magyar lovagnak és tru­
badúrnak az emlékét és amely bizonyára 
egyik fénypontja lesz a Liptóban lefolyó 
irodalmi ünnepnek.

Naprdl-napra.
(Pesti strófák)

A „StabatUdg“-nub. irta : Faragé Jeni.
— augusztus 25.

I.
Kánikula, kánikula 
Rólad szól az ének:
Téged szidnak, szapulnak most 
Fiatalok, vének.

Mért, hogy újra megjelentél 
Alkonyán a nyárnak 
S a soványak, a kövérek 
Ájuldozva járnak.

Hol a hü cseh, aki nékünk 
Hcs cseppet kínáljon ;
Hol a költő, aki nyáron 
Jó verset csináljon ? . . .

— Istentiszteletek. Vasárnap a ref.
templomokban a következő sorrendben tar­
tatnak az istentiszteletek : a Nagytemplom­
ban Jánosi Zoltán lelkész, a Kőtemplomban 
Szabó Zoltán segédielkész, a Kossuth-uíoai 
templomban Uray Sándor vallástanár, ez Is 
potályi templomban, Szele György lelkés«, 
a Csapó kertben Kovács János népiskolai 
felügyelő, a Homokkertben Miszly Mihály 
főiskolai számor végzik az istentiszteleteket. 
Pünkösd után XII. vasárnap a róm. kalh. 
templomban az isteni tiszteletek a következő 
sorrendben tartatnak : Reggel 6 órakor mi­
sézik : Vass Károly 7 crakor Benőik István 
8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgymn. 
ifjúság részére; 9 órakor az ünnepi nagymi­
sét Szabó István végzi utána dr Ko/áts 
István prédikál ; háromnegyed 11-kor Knm- 
ev József, fél 12 kor dr Kováts I ‘vá 3 

j érákkor lbánia utánna rózrfüzer .-«r j dr 
I Követe Is vau.

— Felhívás. A debreceni dalegylet 
működő tagjai szives figyelmét felhívom, a 
f. Ló 28-á.t, kedden este fél 9 órakor a szo­
kott helyen tartandó gyakorlati órára. Titkár.

— Az ünnepek és a korcsmák.
Megyarbánhegyes község képviselőtestülete 
legutóbbi közgyűlésén olyan határozatot ho­
zott, hogv vasár- ós ünnepnapokon a köz­
ség valamannyi korosmája zárva tartandó. 
A képviselet a határozatot ezzel a kéréssel 
terjesz ette be ma a megyéhez, hogy a 
törvényhatóság neosuk jóváhagyja ezt az 
intézkedést, hanem Írjon fel a íörvónyho 
záshoz, hogy a törvény rendelje el az egész 
ország területén a korcsmák üanepnsaokon 
zárva tartását. *

— Boosksy szoborbizottság ülése.
Október hó 30 án ünnepe lesz a magyar 
protestantizmusnak. E napon lesz Böször­
ményben a Bocskay szobor leleplezése, mely 
fényes és nagyszabású ünnepségek keretében 
megy végbe. Az ünnepélyből egyaránt ki­
veszi a részét a tiszántúli ev. ref. egyház- 
kerület és a vármegye. Impozáns, szép, a 
nagynevű halhat« lan, d cső emlékű fejede­
lem emlékéhez méltó lesz az ünnepély, a 
melyre már nagyban folynak sz előkészüle­
tek. Az egyházkerület napokkal ezelőtt ösz- 
szeállitotta ós szótküldte már terjedelmes, 
gazdag programmját, amelyet ismertettünk 
is. Mn délelőtt a szoborbizottság tartott 
ülést a vármegyeháza tanáostermóuen és 
foglalkozott behatóan a leleplezési ünnepély 
részteleivel. Az ülésen Kovács Gyula slispán 
elnökölt. A bizottság elhatároz1«, hogy e hó 
30-án Böszörményben ülésre gyűl egybe, 
amelyen határozni fog a snobor helyének 
kijelölése, az alapozási munkálatok me kér­
désé és a szobrot körülvevő kerítés felá ii- 
tása iránt. Továbbá elkészíti n tsbp ntb.i 
vésendő felirat szövegét és megállapítja a 
leleplezési ünnepély programmját. Az ülésre 
m-?ghivták Holló Barnabás szobrászt is.

— Zsaroló álhirlapiró. A rendőrség 
letartóztatta zsarolás miatt Adorján Marcell 
39 éves állítólagos hírlapírót. Ez a inunká- 
talan szélhámos beállított a napokban Gold- 
chein Jenő magán hivatalnok Ó utca 12. 
számú íakásábti, ahol megfenyegette Goid 
scheint, bosyha nem (izet, a csnádjáról bot­
rányos do’.g.A fognak megjelenni a napi­
lapokba. Goldschein látszólag belement az 
üzletbe. Találkát idolt a Pár’S-kávéh'izba, 
közben pociig értesítette a rendőrség -t. A 
rendőrség „évzárói két detektív ment a ki a 
kávéházba, ahol megjelent Adorján Marcell 
is. Goldsoheiu itt 60 koronát adott át Ador­
jánnak. Amikor u zsaroló átválts a pént, 
előléptek a detektívek és latartóztatták. 
Adorján a titkos rendőrök váratlan megje­
lenésétől annyira megijedt, hogy elhajtotta 
a pénst. A zsaroló már rovott múltú ember. 
Különböző bűncselekmények miatt már több­
ször voP büntetve.

— Kivándorlás Hajduvármegyéből.
Az amerikai láz Hajduvárroegyében is ve 
szedelmes méreteket öltött. Az idén már 186 
útlevelet állítottak ki a vármegyeházán Ame­
rikába E hó 16 ától a rm-i napig az alábbiak 
váltottak Amerikába szóló útlevelet: Sípos 
M hálv, Antal József egy eki, G ücwrld Berta, 
Scós István, Rosenbíüh József, Lefkuvits 
Mihály éi Goldstein Márton hajduszob'szlói, 
Balasa (Bieyer) Endre balmazújvárosi, B. 
Töviskor András és Sándor, Cserép Sándornó, 
Fi dór Juliánná, Molnár Sándor böszörményi, 
Tóth Imre éa Sándor György h jdudorogi 
lakosok.

— Pikoi visszaélések. A sok panasz, 
amely a közönség köréből felhangzott a 
piaci kufárok, a szedők és ujraeladók ellen, 
végre eljutott a tekintetes tanácshoz is, s a 
tanács végrést hozo-t rá. E végzés kimondja, 
hogy külön szabály rendelet volna 1 
e visszaélések meggát^^va. dr >s a
rendőrség a jelenleg’’ - v. rendelet
érteimében vessen a i :,.u;i visszaélései­
nek, amelyek ,viu • esterségesen drágul 
minden élelmiszer. Á rendőrségen fog múlni, 
ha a mostani botrányos «'lapotoknak hama­
rosan véget nem vet.
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Teljesen pótoljak 

a külföldi likőröket

Scfiraníc 5Íéía
gőzerőre berendezett 

like1 rgyárának 

elismert jó gyártmán /. i

Esztergomi' an,
e

Legnagyobb verseny képesség!

Képviselve: Gedő Adolf, 
Debrecen.

Különleges gyártmány :

Triple Bee

„Comme il £aut<

' Á-.ra, „A•- ‘ä5k

y t A;: 'Ha.

£/weses

FENTI EKET TITOKTÍ\RTRS

GYÓGYSZERTÁRA TISZASZENT1MRÉN

Főraktár Debrecenben :
TÓTH BÉLA gyógyszertára

Sxtraka-féle

Taqqin-c^akDládé
kitűnő hatású kis 
gyermekek és fal „Á, „ ^be­
nőttek hasme

nése ellen. v^5B?7a'!Aj y|fá®
Kgv doboz ára 40 fii. ■ yy-V 

Kapható minden
gyógyszertárban.
Ovaaodjuuk. az i i ■ 

uUnzatoktól.ame- 1 i I
Ívok ertáktolo- / ] /
nek. 4j9-4-i-)<-^

EEtkw'Ü

1 Lahne féle tan- és nevelő-intézet
SOPRON.

Elemi iskolával, 8 osztálfu nyil­
vános főgimnáziummal, érettségi 
vi sgálati joggal és reáliskolával
Felvesz fiúgyermekeket 6 éves koruk­
tól fogva. Egyéni tanítás és nevelés. 
Lelkiismeretes és szigorú felügyeles. 
Növendékek rendre és önálló munkát- 

ságra szoktattanak.
Prospektussal és mindennemű, felvilá­

gosítással késszségesen szolgál
az igazgatóság.

Legjobb szabása

í glace. £ved és szafVadbör! 
keztyük

Schorr Sándor]
I ceztyü, kötsíer és orvosi müszertárában

DEBRECEN,
Piac ú. 12. (Stenczinger-ház.)

Csak
Seile és Kary

legjobb

tisztítószerét
vásároljuk minden finom lábelire.

Sárga és Fekete.
Kiváltképen ajánlatos,

Bxcalf, (Maria, Chevreaiix és Lakk-lábbelikre.

Becs, XIII.

wrr-!rV&. MJUvr..XMiK‘KaaefrJVi 
aüa- >•- -.r isTar^4fza^ti»MswveBP Kitűnő

I s

aarsKrgss'saBaEB •essr&tísmOBS&anaBns irf-aica
ff -*g rr

szólót
ajánl 5 kg os kosarakban l frt. 10 kr. kilója 24 kr,

PaczeltJános
ifi mag és virág kereskedő
IlL Sa^sil» «reset» te**.

m-

alegtökélesebb szabadalmazott 
borsajtó, felsőnyomással három á-, 
tételei. Vasgerendaszerkezet,

U _ legmagasabb nyomó képesség, a
MT 5H UL SS törköly egy darabban leemelhető;

a mint vasrészekkel nem érintke­
zik ezáltal a bor megfeketedése 
kizárva. — Könyü kezelés kevés 

munkaerővel,
Honi gyártmány, szőlészeti, borászati és pincészeti cikkekről, valamint,

I vadászfegyverekről ód vadászati felszerelésekről képes -iLtp ingyen és bér­
mentve. — Lőpor árusítás. 416.X-4. g

TÓtll vas nagykereskedő Debrecen.

MM.
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Sebrec^enl Jpar- cs JCereskedelml Bank

a fakerékosságef elősegítendő
mindenkinek, ki betevőink sorába lépni hajlandó,

egy acélból készült, csinos
' Qakarék-gyüjfó szekrényeket

ad kölcsön, ha első betétként 5 koronát fizet be, mely összeg a betevő tulajdonát képezi és betéti könyvet kap róla és 
kamatozik.

Sí tafiaréfí-gyüjtő szeürenyeüeí
zárva kézbesítjük feleinknek és csak egyedül mi nyithatjuk ki; szükséges tehát, hogy havonként legalább 
egyszer elhozzák azt hozzánk, hogy az összegyűlt legkisebb összegeket is átvegyük és kamatoztatás véget 
a betétkönyvbe bejegyezhessük,

Ha csak 20 fillért becsúsztál naponta a perselybe, csodálkozni fog, hogy mily összegre nó az rövid o óv alatt is 
Tájékozásul szolgáljon a következő táblázat:

20 fillér naponként 5 év alatt növekedik
40 „ „ 5 „ TI n
60 „ „ 5 „ „ »
80 „ „ 5 „ „ »

1 kor. „ 5 „ „
2 „ H 8 „ „ »

Tőke
365-
730-

1095-
1460.
1825.
3650.-

Kamat 
37 98 
75.96 

113.94 
151.92 
189.90 
370.80

Összesen
402.08 
805 96 

1208.94 
16H.92 

2014.90 
4029.80

Kérjen tehát ily
»Jäte Takarék-perselyt

a Debreceni ipar- és Kereskedelmi Banktól.
*3$ *5?

Nagyon segít és utói- 
érhetlen féregpusztitó i 

• Üvegekben vásárol 
juk.

Kapható:
Debrecen

Annék Sándor 
Böszöiményi István 
Csanak József 
Csicso Laj os 
Csüla*í Józ^f 
Deutscs Lajos 
FélegyhMy Junos 
Friscth Karoly 
Ganovszky uajos 
Grnnberaw és Glück 
Havas Józsii 
Kertész Miklós

Kertész Nándor 
Klein Ignác 
Kóhn Henrik 
Komlóssy Lajos 
Kontsek Géza 
Kovács Mihály 
Krausz J. Bernát 
Lindenfeld J. Jenő 
Lusztig és Bán 
Mayer Jenő 
Molnár Jenő. 
Neumann Nándor 
Parti Ferenc

Rickl Antal József 
Róth Antal 
Várray József

Berettyóújfalu:
ifj. Weiszberger Ignác 
Rothbart Nándor

Érmihályfalva:
Grósz Hermann és fia 
Lévay Vince 
Fóliák Móric

Hajdúböszörmény:
Gemeinbeck József

kereskedőknél.

Tulogdy Ferenc
Hajdúnánás:

Slachta József
Hajdúszoboszló :

Körner Lola
Tiszafüred :

Kiss Géza Ernő 
Sebőn Jakab 
Weiszmann József

L
Debrecen, nyomatott LábzIó József könyvnyomdájában


